今年市两会时间确定

市十五届人大一次会议4月9日召开

本报讯(记者 縣华)下月起,宁波将进 人这座城市的"两会时间"。昨日,宁波市第 十四届人民代表大会常 务委员会第三十八次会 议决定:宁波市第十五 届人民代表大会第一次 会议于2017年4月9日 召开。 根据会议任务,市第十五届人民代表大会第一次会议的会期预定6天半(包括代表报到、代表团活动、预备会议1天),4月14日上午闭幕。正式会期5天半,共安排4次全体会议、5次主席团会议。

会议的建议议程包

括: 听取和审查宁波市 人民政府工作报告;审查宁波市 2016 年国民 经济和社会发展计划执 行情况及 2017 年国民 经济和社会发展计划草 案的报告,审查、批准 宁波市 2016 年国民经 济和社会发展计划执行 情况的报告及 2017 年 国民经济和社会发展计划;审查宁波市 2016 年全市和市级预算执行情况及 2017 年全市和市级预算草案的报告,审查、批准宁波市2016 年市级预算执行情况的报告及 2017 年市级预算;听取和审查宁波市人民代表大会常

务委员会工作报告; 听取和审查宁波市中级人民法院工作报告; 听取和审查宁波市人民检察院工作报告; 审议《宁波市制定地方性法规条例(草案)》; 选举宁波市第十五届人民代表大会常务委员会组成人员; 选举宁波市市长、

副市长;选举宁波市监察委员会主任;选举宁波市中级人民法院院长;选举宁波市人民检察院检察长;通过宁波市第十五届人民代表大会专门委员会组成人员名单;其他事项。

市政协十五届一次会议4月7日召开

本报讯(记者 滕华)日前召开的市政协 十四届二十七次常委会,也通过了市政协十 五届一次会议于4月7日召开的决定。

在市政协十四届二十七次常委会议上,市政

协主席杨戌标指出,十四届市政协的工作接近尾声,过去5年的政协工作 得到了市委的高度评价和充分肯定。我们要把市委的肯定化为干好工作的不懈动力,敬终如始,尽心履职,站好最后一班 岗,高标准、高质量履行 好十四届政协委员的职 责。当前,特别是要通过 各种形式抓好全国"两 会"精神的学习,做到先 学一步、悟深一层,并结 合实践积极贯彻,确保中 央的各项决策部署落到 实处

杨戌标强调,要加紧筹备市政协十五届一次会议。现在离会议召开还有近1个月时间,各项准备工作时间紧、任务重、要求高。全市政协系统思想上要高度

重视,充分认识这次会议的重要意义,不辜负市委的期望和群众的期待,切实把会议开好开成功。精力上要高度集中,严谨细致、精益求精,从细微处、从小事想起做起,心无旁骛地做

好各项准备工作,确保会议顺利进行。工作上要强化配合,相互之间多提醒、多补台,多提务实管用的意见建议,共同把会议组织得更好,确保会议取得预期效用

中国城市规划设计研究院等部门专家建言献策

宁波争创国家中心城市,宜从创新驱动入手

这几天,"国家中心城市"成了全国两会代表委员讨论的热门话题之一。各地有关争创国家中心城市的新闻迭出,各城市撸起袖子加油干,一番争创国家中心城市的景象。

其实,在宁波,"积极争创国家中心城市,以更高的标准、更大的气魄、更高的品位,建设具有国际影响力的现代都市"已写入市第十三次党代会报告中。 那么,宁波争创国家中心城市具体从何处入手?中国城市规划设计研究院、长城战略咨询所宁波业务中心、宁波发展战略研究会等部门专家纷纷建言献策。

从大格局着眼 对接国家战略

人们常说,宁波不但 有鹿特丹一般的港口优 势,还有德国制造业根 基;既有青岛蓝色经济位 势,更有硅谷的新经济冲 动。但这种特殊性不是问 题所在或者复杂性所在, 而是特色优势的源泉。只 有充分把握自身的区域个 性,才能走出战略焦虑。

中国城市规划设计研究院副院长王凯建议,宁 波应把握当前的"势", 做好未来的"局"。从国 家层面来看,做好对国家 发展形势的分析;从区域 层面看,长三角将率先实 现现代化;从宁波城市自 身发展阶段来看,处于城 市化中后期和工业化中后 期的背景下,要对宁波发 展再谋划,对资源再挖 掘。从近800万人的特大 城市形成的空间形态出 发,对空间布局的内涵、 布局做进一步明确。

宜从创新驱动 提升功能入手

在宁波已经扎根8年 的长城战略咨询所宁波业 务中心总监徐苏涛博士, 在接受记者采访时坦言: "当今宁波只有开放型创 新驱动,才有新的方向道 路。"

"国家中心城市要完成国家赋予的战略实现,比如'一带一路'战略,国家中心城市就必须在其中起到核心的节点作用;当前中国正在进行产业转型升级,从中国制造到中国创造,要参与全球的产业分工,提升产业分工的

层次;同时还要设立各类 对外开放的平台,提升国 际化程度和国际竞争力。"

他建议,宁波争创国家中心城市,宜从创新驱动,提升功能入手。着眼于提升城市综合实力和国际竞争力,面向全球聚合创新资源,加快建设开放型创新网络,推进创新网络产业链深度融合,加快培育发展新动能,全面提升城市规划建设管理运营水平,从而实现城市综合功能的战略性跃升。

"依托民营经济的开放创新之路,是宁波对全国最大的价值和探索,也是'一带一路'战略导向下的主流模式。宁波以跨境经济强化全球资源配置,才能抓住未来三十年的制高点、主动权和主导权。"

对于未来宁波城市发展目标,他认为,宁波应从综合实力、国际影响力、区域辐射力和城市魅力四个维度进行提升,从创新突破、制造突破、港口突破、交通突破以及新经济突破实现发展路径"五大突破",逐步迈向国



宁波三江口

家中心城市。

打造全球创新 资源配置中心

"宁波能否跻身国家中心城市,完全取决于在全球产业分工与城市分工中,如何从大宗商品、日用小商品的流转中心,到全球新兴的创新资源及产业要素配置中心。"徐苏涛说,只有以全球资源配

置能力跃升的眼光来审视 和布局区域战略,不断围 绕国际产业分工与全球城 市分工占位、抢位、卡 位,推进城市形态与产业 结构向高端演进,才能抢 占城市发展主动权与国际 竞争的战略制高点。

"争创国家中心城市,关键在于练内功,把短板补齐。下一步宁波要做的就是把定位做实,带领宁波都市圈的甬舟台协

同发展,发展高端产业、 集聚优势资源;加强辐射

功能,对周边乃至全国产

陈旭钦

记者

生功能效应。" 徐苏涛建议,未来宁 波只有把高水平的、创业 创新型的青年才俊及其本 身或者背后的创新资源、 产业要素都吸引过来,才 能成为全中国人的、全球 人的宁波。

。 记者 陈旭钦